
Ετήσια έκθεση απολογισμού δράσεων 2022 

 

1. Για δεύτερη χρονιά, η Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής Ψυχολογίας λαμβάνει 
πιστοποιητικό ως «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΥΨΗΛΗΣ ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑΣ» για την άψογη εικόνα και 
ηθική επιχειρηματική προσέγγιση προς τους πελάτες και συνεργάτες του 
Φορέα, βάσει της μεθόδου O.T.I. (Opinion & Trust Index). 
 

2. Η “Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής Ψυχολογίας” Αστική μη Κερδοσκοπική 
Εταιρεία, συνάπτει Σύμβαση Έργου με το ΝΠΔΔ «Κοινωνική Προστασία, 
Αλληλεγγύη και Παιδεία (ΚΟΙ.Π.Α.Π.) “Η ΕΣΤΙΑ” Δήμου Διονύσου, η οποία 
αφορά στην παροχή εκπαιδευτικών σεμιναρίων στους παιδαγωγούς των 
Παιδικών Σταθμών του Δήμου, με σκοπό των σεμιναρίων να είναι η διαρκής 
επιμόρφωση των παιδαγωγών με τις πλέον σύγχρονες επιστημονικές 
μεθόδους και η ευαισθητοποίηση τους σε θέματα σχετικά με την ανάπτυξη 
των παιδιών, τις αποκλίσεις στους τομείς και το ρυθμό ανάπτυξης που μπορεί 
να ανακύπτουν καθώς και τους ενδεδειγμένους τρόπους διαχείρισής τους. 
 

3. Δημιουργία καμπάνιας ενημέρωσης και αγωγής κοινότητας, που στοχεύει 
στην αντιμετώπιση των μαθησιακών δυσκολιών. Οι μαθησιακές δυσκολίες 
αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα των τελευταίων χρόνων, 
αφού παρατηρείται συνεχής αύξηση του αριθμού των παιδιών που 
εμφανίζουν προβλήματα στη μάθηση. Στόχος της καμπάνιας είναι η έγκυρη 
και έγκαιρη παρέμβαση και η ολιστική τους αντιμετώπιση, ώστε να 
αποφευχθούν οι μελλοντικές επιπτώσεις που αναπόφευκτα έχουν οι 
διαταραχές αυτές σε όλους τους τομείς της ζωής των παιδιών, όπως η σχολική 
αποτυχία και οι συναισθηματικές διαταραχές με ό,τι αυτές συνεπάγονται. Η 
καμπάνια έγινε με τη μορφή podcast και είναι αναρτημένη στον ιστότοπο του 
φορέα μας:  
https://medicalpsychology.eu/podcast-paidi/. 
 

4. Δημιουργία κύκλου δύο (2) εξ αποστάσεως επιμορφωτικών σεμιναρίων που 
υλοποιείται σε συνεργασία του Περιφερειακού Κέντρου Εκπαιδευτικού 
Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Στερεάς Ελλάδας με την Ελληνική Εταιρεία Ιατρικής 
Ψυχολογίας στο πλαίσιο της διαρκούς επιστημονικής και παιδαγωγικής 
ενημέρωσης και υποστήριξης όλων των εκπαιδευτικών Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπαίδευσης.  (https://medicalpsychology.eu/epimorfotiko_seminario/)   
 

5. Συνδιοργάνωση με τον «Δήμο Διονύσου» και την «Εταιρεία Προαγωγής 
Ψυχοκοινωνικής Υγείας Παιδιών και Ενηλίκων “ΙΡΙΣ”», Ημερίδας με θέμα 
«Ψυχική Υγεία και Γονεϊκότητα», με ομιλητές την κ. Ζωή Ράπτη, υφυπουργό 
υγείας αρμόδια στα θέματα ψυχικής υγείας, τον κ. Τάσο Καρασαρλή, 
Πρόεδρο του Δ.Σ. της ΕΣΤΙΑΣ, τον κ. Γεώργιο Κούτα, ΜΑ Ιατρικό Ψυχολόγο, 
Πρόεδρο του Δ.Σ. της «ΙΡΙΣ» και Γενικό Διευθυντή της Ελληνικής Εταιρείας 
Ιατρικής Ψυχολογίας και τον κ. Μάνο Τσαλαμανιό, Διευθυντή του Τμήματος 
Ψυχιατρικής Παιδιών - Εφήβων, Διευθυντή του Ψυχιατρικού Τομέα Γ.Ν. 
"Ασκληπιείο" Βούλας και Αναπληρωτή Αντιπρόεδρο του ΕΚΕΨΥ.  

https://medicalpsychology.eu/podcast-paidi/
https://medicalpsychology.eu/epimorfotiko_seminario/


 

6. Βάσει τη νέας τροποποίησης της «Απόφασης έγκρισης σκοπιμότητας 
πολιτικών ψυχικής υγείας για την περίοδο 2021-2023», Δημιουργία 
Σύμπραξης με την «Εταιρεία Προαγωγής Ψυχοκοινωνικής Υγείας Παιδιών και 
Ενηλίκων “ΙΡΙΣ” με στόχο την συμμετοχή σε διαγωνιστικές διαδικασίες που 
αφορούν στην δημιουργία Μονάδων Ψυχικής Υγείας. Δεδομένης της 
προϊούσας γήρανσης του πληθυσμού και την επακόλουθη αύξηση του 
επιπολασμού των ανοιών και της ανάγκης αντιμετώπισής τους, οι φορείς 
στοχεύουν, αρχικά, στην δημιουργία Μονάδων Αντιμετώπισης της Άνοιας και 
του Alzheimer. Οι Μονάδες θα παρέχουν εξειδικευμένες υπηρεσίες ψυχικής 
υγείας για την υποστήριξη των πασχόντων από άνοια τελικού σταδίου και 
συναφείς διαταραχές, υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των 
φροντιστών αυτών, κατ’οίκον παρεμβάσεις καθώς και υπηρεσίες 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, θεραπευτικές παρεμβάσεις, εκπαιδευτικά 
σεμινάρια, δράσεις ευαισθητοποίησης για το γενικό πληθυσμό. Το έργο της 
σύμπραξης θα στοχεύσει, ακόμα, στην ίδρυση και λειτουργία Κέντρων 
Ημέρας για Παιδιά και Εφήβους, Κέντρα Ημέρας για άτομα που πάσχουν από 
ψυχώσεις καθώς και στεγαστικές δομές. 
 

7. Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας του φορέα μας για ευαισθητοποίηση 
και προαγωγή της ψυχικής υγείας, αναρτάται αρθρογραφία, στο site και στα 
social media, με επίκαιρη θεματολογία και με αφορμή παγκοσμίων ημερών. 
Ενδεικτικά άρθρα:  

a. Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καρκίνου – Ποιος φροντίζει τους 
φροντιστές;:  
https://medicalpsychology.eu/athrasynergatwn/  

b. Η Ψυχολογία του Θυροειδή: https://medicalpsychology.eu/thiroeidis/  
c. Η σημασία της Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων: 

 https://medicalpsychology.eu/mentalhealth-children-teens/ 
d. Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού – Μουσικοθεραπεία και Αυτισμός:  

https://medicalpsychology.eu/autism-musictherapy/  
e. Παγκόσμια Ημέρα Σχιζοφρένειας – Σχιζοφρένεια μέσα από το Στίγμα:  

https://medicalpsychology.eu/stigma-sxizofreneia/ 
f. Παγκόσμια Διατροφικών Διαταραχών – Η επίπτωση της τεχνολογίας 

στις διατροφικές διαταραχές: https://medicalpsychology.eu/stigma-
sxizofreneia/ 

8. Συμμετοχή στην από 29.7.2022 Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την 
λειτουργία Μονάδων Ψυχικής Υγείας του Υπουργείου Υγείας, με 
προετοιμασία και κατάθεση οχτώ (8) προτάσεων. 
 

9. Σε συνεργασία του Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού 

(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Στερεάς Ελλάδας με την Ελληνική Εταιρία Ιατρικής Ψυχολογίας και 

ομάδα επιστημόνων εξειδικευμένων στις Διαταραχές του Αυτιστικού 

Φάσματος και στο πλαίσιο της διαρκούς επιστημονικής και παιδαγωγικής 

ενημέρωσης και υποστήριξης όλων των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, δημιουργία κύκλου έξι (6) εξ αποστάσεως 
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επιμορφωτικών σεμιναρίων, με θέμα: «Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος 

(ΔΑΦ) στο Συμπεριληπτικό Σχολείο  του 21ου αιώνα». 

 
10. Χορήγηση Αδειών Ίδρυσης στον φορέα μας για την ανάπτυξη τριών (3) νέων 

μονάδων ψυχικής υγείας. Συγκεκριμένα: 
a. Υ.Α. με Αρ. Πρωτ.:Γ3β/Γ.Π.71560/ 15-12-2022 με ΘΕΜΑ: Χορήγηση 

άδειας ίδρυσης ενός Ξενώνα (Β1) Παραβατικών Εφήβων για 15 
ωφελούμενους, στην Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ» στην Περιφερειακή Ενότητα 
Κεντρικού Τομέα Αθηνών. 
 

b. Υ.Α. με Αρ. Πρωτ.: Γ3β/Γ.Π. οικ.73210/ 20-12-2022 με ΘΕΜΑ: 
Χορήγηση άδειας ίδρυσης ενός Οικοτροφείου (Α5) για 25 άτομα που 
πάσχουν από άνοια τελικού σταδίου στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ στη Διοικητική Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων, τον 
Τομέα Ψυχικής Υγείας Κέρκυρας, Ιωαννίνων, Θεσπρωτίας, στην 
Περιφερειακή Ενότητα Κέρκυρας. 

 
c. Υ.Α. με Αρ. Πρωτ.: Γ3β/Γ.Π. οικ. 73218/ 20-12-2022 με ΘΕΜΑ: 

Χορήγηση άδειας ίδρυσης ενός Οικοτροφείου (Α5) για 25 άτομα που 
πάσχουν από άνοια τελικού σταδίου στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ στη Διοικητική Αττικής στον 3ο Τομέα Ψυχικής 
Υγείας Αττικής στους δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Μάνδρας 
Ειδυλλίας, Μεγαρέων. 
 
 
 

 

Ο Γενικός Διευθυντής 

 

 

 

 

 

Κούτας Γεώργιος 

ΜΑ Ιατρικός Ψυχολόγος 
 


